
TSTL Correction de l'évaluation n°5 

Exercice n°1 : (13,5 points) ; f est la fonction définie sur ]1 ; + ∞[  par 
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 donc on ne peut pas conclure directement pour la somme des limites. 

Pour "lever l'indétermination", on va  mettre en facteur le monôme de plus haut degré au numérateur et au dénominateur, puis 

simplifier : 









−









+−

=









−









+−

=
−

+−
=

1
1

107
1

1
1

107
1

1

107
)(

22

2

2

x

xx
x

x
x

xx
x

x

xx
xf ;  

1
107

1lim
2
=+−

+∞→ xxx

 et  11
1

lim −=−
+∞→ xx

 donc par quotient −=
−

+−

+∞→

x

xx
lim
x

.  

De plus  +∞=
+∞→

xlim
x

donc par produit −∞=
+∞→

)(lim xf
x

 

 

b) ( ) 410x7xlim 2

1x
=+−

→
et  ( ) −

→
=−

+
0x1lim

1x

 car  

 

x -∞         1        +∞ 

1-x         +    0    - 

Donc par quotient −∞=
+→

)(lim
1

xf
x

.  On en déduit que  la droite d'équation x = 1 est asymptote verticale à la courbe. 
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Conclusion :  pour tout réel x de ]-∞,4[ , .
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Conclusion : la droite d'équation y = 6-x est asymptote oblique à la courbe. 
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sur ]1,+∞[ , 1 - x < 0 et donc f(x) - (6-x) < 0. D'où sur ]1,+∞[ 
, la courbe est située en dessous de l'asymptote. 
 

4) a) f est dérivable sur ]1, + ∞ [ et  
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b) Etude du signe de la dérivée. 

Un carré est toujours positif donc f'(x) est du signe de son numérateur c'est à dire du signe de 3x2x2 ++−  

Soit  ∆ le discriminant de  3x2x2 ++−  : ( ) 1612431422 =+=×−×−=∆  

∆ > 0 donc  3x2x2 ++−  a deux racines : 3
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. Comme -1 ] [+∞∉ ,1  donc sur ] [+∞,1 , 0)x('f = a une solution 3 et 

la courbe représentative de f a une tangente parallèle à l'axe des abscisses au point d'abscisse 3 .  

On sait  que 3x2x2 ++− est du signe de a c'est à dire strictement positif à l'extérieur des racines et du signe de –a, c'est à dire 

négatif à l'intérieur. 
 

Tableau de variation de f sur ]1, +∞[.  
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5°) Une équation de la tangente T au point d'abscisse 2 est y = f'(2)(x – 2 ) + f(2) 
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6°) Construction de ( C ) :  
 
a) Visualiser un tableau de valeurs avec la calculatrice et le recopier : 
Tableau de valeurs 

x 1,25 1,5 2 3 4 5 6 7 8 

f(x) -11,25 -3,5 0 1 0,67 0 -0,8 -1,67 -2,6 

b) Tracer le repère : unité 2 cm en abscisses et 1 cm en ordonnée. 
c) Placer le point (3,1) et tracer la tangente horizontale passant par ce point.  
d) Tracer l'asymptote oblique d'équation y = 6-x passant par les points (0, 6) et (6,6). 
Tracer l'asymptote verticale d'équation x = 1.   
Tracer la tangente T passant  par les points ( 0 ; -6), ( 1; -3) et ( 2 ; 0). 
Placer les points donnés par le tableau de valeurs ci dessus et tracer la courbe C. 
 

Exercice n°2  (2,5 points): x2x9)xcos(3)x(f 2 −+=  .  

 

1°) f est dérivable sur ]-∞,+∞[ donc f admet des primitives sur cet intervalle. 
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F(0) = 2 donc 2C = = 0 . 

 

Conclusion : la primitive cherchée est : 2xx3)xsin(3)x(F 23 +−+=  

 

Exercice n°3 (2,5 points) : f  est la fonction définie sur 3 par ( ) ( )( )232 2x2x4x6xf −−−= . 
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2°) Théorème :  
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Exercice n°4 (1,5 point) : f est la fonction définie sur I = ]-1 ; +∞[ par : f(x) = 
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Théorème : soit u une fonction dérivable et non nulle sur I ; une primitive de 
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